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Egy szerény kiterjedést), de 
nagy jelentőségű mozgalom van ke­
letkezőben, amely esetleg kiváló 
fontosságú tényezővé fejlődhetnék. 
A bécsi tőzsde magyarországi tagjai 
kezdenek torkig lenni osztrák tár­
saik állandóan ellenséges magatar­
tásával és a tőzsdét odahagyni ké 
szülnek. Az összes budapesti ta 
gok már be is jelentették kilépé­
süket.

Tudjuk, mert kárunkon tapasz­
taljuk milyen igaz ez az elbizako­
dott mondás, hogy hazánk Ausztria 
Khinája. Az osztrákok kizsákmányol­
nak bennünket és köszönet fejében 
még packáznak velünk : iparunkat 
agyonnyomja az osztrákok verse­
nye, ellenben ők szemérmetlenül 
fumigálják a mi érdekeinket. Ál­
lami és magán vállalatokban a leg­
olcsóbb ajánlatokat egyszerűen mel­
lőzik, ha magyar vállalkozótól szár­
maznak, ellenben nálunk - sajnos! 
— arra is volt eset, begy a drá­
gább osztrák és nem az olcsóbb 
magyar ajánlat lett elfogadva. Ga­
líciában a magyar munkásokat egy­
szerűen elbocsátották, ellenben ná­
lunk ezerenként kapnak kenyeret a 
különféle osztrák munkások. Újab­
ban a csehek mozgalmat indítottak 
liszt importunk ellen, holott nálunk 
az utolsó falusi szatócs bolt is osz­
trák rcngygyal fordul fel.

De ki győzné felsorolni éllie-

nincs iparunk. Van, ba nem is vi­
rágzó, de menthetetlenül elpusztul 
az is, ami van, ha iparunk támoga­
tásában azt az elvet valljuk, hogy 
döglött lónak nem kell abrak. Nem 
tagadjuk, hogy a hazai ipar nem 
minden terméke áll a minőség azon 
fokán, amelyen a külföldi gyártmá­
nyok. De ezt elmondhatjuk az osz­
trák és német ipar termékeiről is, 
ba az angol gyártmányokkal össze­
hasonlítjuk és az osztrákok s né­
metek még sem pártolják az angol 
ipart a maguké veszedelmére.

Különben is csak némely ma­
gyar iparcikkre nézve igaz, hogy 
kevésbé jó, de ezek sem használ­
hatatlanok és folytonosan tökélete­
sednek. Vaunak azután olyan ipar­
cikkeink, amelyek a legkiválóbb 
külföldi gyártmányukkal kiállják a

tetnek velünk. Az ország független­
sége évtizedek óta program inja leg­
nagyobb ellenzéki pártptf&n^r^.tíer^ 
vájjon tett-e valamit, hogy legalább v 
részben kivívhassuk a függetlensé­
get : a magyar piac függetlenségét 
a külföldi, első sorban az osztrák 
gyárosoktól ?

Kossuth Lajos bosszú időszak­
nak legkiválóbb szónoka volt, még 
sem tartotta elégségesnek a legna­
gyobb szónok+stmNem, hanem cse­
lekedett is : megalakította a véd­
egyletet. A párt, amely elvei örö­
kösének vallja magát, miért dobta 
el magától az örökség egy részét 
és pedig azt a részét, amelynek ré­
vén 30 év alatt már részben leráz­
hattuk volna az osztrák jármot? 
Van-e például része ennek a párt­
nak a magyar kereskedők említett

versenyt, a hazai gyufák jósága ellen : mozgalmában ? Nem a kormány az
csak nem lehet panasz, mégis egyre 
özönlik be hozzánk az osztrák gyufa. 
A közönséges agyagedényektől kezdve 
a legfinomabb porcellán okig, minden 
féle készül nálunk s mégis minden­
felé találunk üzleteket, amelyekben 
osztrák gyártmányokat árulnak; sőt 
amelyekben hazait egyáltalán nem 
is lehet kapni. Cukorból, órákból,

ok a, hogy nem képes gazdasági, 
ipari és kereskedelmi érdekeinket 
kellőleg érvényesíteni. Nem, hanem 
a függetlenségi-párt azért, mert nem 
tud feladata magaslatára emelkedni. 
Ha szervezte volna a társadalmat 
csak úgy, amint a katonai javasla­
tok elleni mozgalmat szervezte, a 
kormány hivatkozva a mozgalom ré-

es itthon mégis erősen versenyez 
velük az idegen szemét, a silány, de 
olcsó portéka. Ki tudná hamarosan 
elősorolni mi minden készül hazánk­
ban, de ki tudna csak egyet is fel­
említeni, amelynek nem kell nehéz 

tétlenségünk és közönyösségünk j küzdelmet vívni az idegen gyártmá- 
kiáltó bizonyságait! Sok millióra nyokkal.

papirnemüekből kivitelünk van. te- i vén megnyilatkozó közvéleményre, 
hát jó minőségük kétségen felül áll ( mindig erélyesebben léphetett volna

megy az az összeg, amelylyel miat­
tuk Ausztriának adózunk évente, 
ámbár nem volnánk kénytelenek. 
Nagyot javítanánk nyomorúságos 
közgazdasági viszonyainkon mind­
annyiszor, valahányszor sikerülne e 
roppant adónak egy-egy részletét itt­
hon tartani.

Ne beszéljen senki arról, hogy

Ezeket a tényeket nem mi, most 
fedeztük fel ; általánosan ismeretes,

fel. Es még ba kénytelen lett volna 
is, hogy kedvezményben részesítse 
az osztrák ipart, mit érne ez, ha a 
magyar közönség boykottálná.

Most a katonai javaslatok foly­
tán magasabban lobog a hazafiság 
lángja állítólag minden magyar ke­
belben. Alkalmas tehát az idő, hogy 
a magyar kereskedők figyelemre 
méltó kezdeményezése méltóan foly-

régóta panaszolt dolgok. És mégis i tatódjék a magyar ipar és kereske 
a legdühösebb szittyák között sem
akadt senki, akinek eszébe jutott 
volna, hogy legalább kísérletet kel­
lene tenni, követni kellene az osz­
trákokkal szemben azt a példát, a 
melyet ők mutatnak nekünk, érez-

mm

delem függetlenségi harcában. A 
parlamenti ellenállást vezérlő dentu- 
mégerekre nézünk : meghallják-e, 
megértik-e az intő szózatot és ke­
zükbe veszik-e a zászlót ?

Nem hisszük. 0.
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Katonai ügyek.
Saját tudósítónktól.

Budapest, május '-'2.
Jekelfalussy Lajos altábornagy, a 

közös hadügyminisztérium osztályfőnöke 
megjelent a képviselőházban és Széli 
Kálmán miniszterelnöknél tisztelgett. A 
teljes katonai díszben érkező altábornagy 
megjelenése nagy feltűnést keltett s ért­
hető volt a találgatás, hogy bizonyosan 
Becsből hoz valamit.

És csakugyag hozott is. A katonai 
büntető törvény reformjának már telje­
sen elkészült javaslatát hozta, mely már 
legközelebb a törvényhozás elé fog ter­
jesztetni.

Jekelfalussy altábornagy az igazság­
ügy minisztériumban Plósz Sándor mi­
niszterrel is értekezett.

A katonai büntető eljárás reformjá­
nak elkészülése fontos esemény, mert 
több mint húsz évi vajúdás után szüle­
tett meg.

Az obstrukció meggyőződhetik, hogy 
a kormány Ígéretei nem puszta szavak, 
hanem reális értékkel biró dolgok, me­
lyek tényeket vonnak maguk után.

Érdekes tudni, hogy a magyar tisz­
tek áthelyezésére nézve is megtörténtek 
az intézkedések — de a legfőbb akadály 
az, hogy maguk a magyar tisztek ké­
rik a hadügyminisztert, hogy hagyja 
őket ott, a hol vannak.

Ez a tény leghívebben jellemzi, 
hogy milyen valóságos értékük van 
azoknak a követeléseknek, melyeket 
nemzeti sérelmek gyanánt az ellenzéken 
hangoztatnak.

g. b.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i képviselőház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, május -2

A mai nap eseménye, hogy a kvó­
tavitát befejezték és Bedőházy rövid 
beszéde után a záróbeszédek következ­
hettek.

Széli Kálmán miniszterelnök szintén 
rövid beszédben reflektált a vita alatt 
felhozott ellenvetésekre. Polemikus be­
szédében különösen igen nagy hatást tett 
a szabadéivüségről és a parlamentáriz- 
musról telt nyilatkozata.

Végre szavazhatott a ház, de ezút­
tal is névszerint. Ezt Kubikék és Len­
gyelék mostanában el nem engedik, — 
közben Lengyel urnák méltőztatott éke­
lődni, hogy hangosan és méltósággal ol­
vassák fel a jegyzők az ellenzéki javas­
latot. A Rátkay indítványát nagy több­
séggel elvetették és azután Széli minisz­
terelnök javaslata feletti szavazást hol­
napra halasztották.

A mai rendje az ülésnek és igen 
bosszantotta a szabadelvüpártot és ma 
sokan propagandát csináltak annak a 
tervnek, hogy a házat oszlassák fel, mert 
addig rend nem lesz.

I Részletes tudósításunk itt követ- 
I kezik :

Elnök . Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, Lukács László, Plósz Sán­
dor, Láng Lajos és Cseh Ervin.

Elnök fél 11-kor megnyitja az ülést 
és bemutatja az irományokat.

A kvótabizottság'.
Bedőházy János elfogadja Rátkay 

határozati javaslatát, annál is inkább, 
mert a korona hatáskörét úgy is túlten­
gőnek tartja. Mindenből közös ügyet akar 
már Ausztria csinálni, még a horvát 
ügyekből is. Ha ez a 67-es törvényből 
folyik, úgy ezt a törvényt el kell dobni. 
Nem fogadja el a kvótajavaslatot.

Elnök a vitát bezárja.
Széli Kálmán miniszterelnök a kvó- 

tabizottság megválasztását a törvényből 
folyó követelménynek ' art ja. Sokan ki­
fogásolták, hogy a király dönti el mos­
tanában a kvótát. Elmondja az utóbbi 
évek kvótatörténetét, a mely szerint a 
bizottságok évenként megvitatták a kvóta 
ügyet, de a törvényhozó testületek azért 
nem foglalkoztak a kvótával, mert nem 
volt hajlandóság Ausztriában semminemű 
parlamenti tárgyalásra. Mindenkor, a mi­
kor megakad a parlamentek működése, a 
király dönt egy évre a törvény érteimé 
ben. Nem áll az, hogy a kvótát csak 10 
évre lehet megállapítani a törvény azt 
mondja, hogy időről-időre kell megálla­
pítani.

Barabás Béla : Meghatározott időre !
Széli Kálmán miniszterelnök : Ter­

mészetesen ! Egy óv is meghatározott 
idő. A kiegyezést sem 10 évre kell meg­
kötni, hanem meghatározott időre.

Tiltakozik az ellen, hogy Bécs pa­
rancsára tenne bármit is. A mi a valuta 
kérdést illeti, minden törvényes intézke­
dést megtettek a* kormányok, hogy az 
keresztül vitessék. Ha a kormány és illetve 
szóló Bécset respektálná, illetve Bécs tői 
félne, vagy meghunyászkodna, akkor nem 
harcolt volna másfél évig az osztrák.kor­
mánynyal ,a kiegyezés kérdésében. Epen 
mert Magyarország érdekeit körömsza­
kadtáig védte, bizonyította be, hogy nem 
hunyászkodik meg senki előtt. (Elénk 
helyeslés jobbról. Zaj balról.)

lxaas Ivorral polemizál ezután és 
ismétli, hogy igenis egész világ választja 
el a néppárttól. Szóló ezt a szabadelvü- 
sóget vallja magáénak, a mely örök igaz­
ságon alapul, a mely embert és társadal­
mat jog és igazság alapján birál és Ítél 
meg és egyenlő bánásmódban részesít. 
(Élénk helyeslés jobbról.) Ennek ellené­
ben Kaas csak keresztény államot ismer, 
holott az államnak nem szabad feleke­
zeti jellegűnek lennie, hanem egyenlő­
ségnek kell az államban uralkodnia. 
(Élénk helyeslés jobbról.)

Kaas Ivor báró : Ez szabadkőmives 
felfogás !

Vészi József; Ez nemzeti felfogás!
Széli Kálmán miniszterelnök: Soha 

párthatalmi érdeket, nem szolgált hanem 
mindig a törvényt és igazságot. (Zajos 
helyeslés.) 4 mi az ograrizmust és mer-
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kantilizmust illeti, mindig az ország 
gazdasági érdekéit mozdította elő a melv 
magában foglalja a mezőgazdaságnak 
valamint az iparnak és kereskedelemnek 
érdekéit és ezeket meg is védelmezte, de 
soha egyoldali nem volt, ’

Szól azután a közös miniszterek fe- 
I lelősségéről és kifejti, hogy a közös mi- 
j Díszterek felelősek a delegációnak azért 

hogy a megszavazott összegeket csak az 
élőié jelzett célokra fordítják.

A mi végül a passsiv rezisztenciát 
illeti, az époly kevéssé cselekmény, mint 
ahogyan az obstrukció som alkotás’ ha 
nem negációja minden akciónak, (Tetszés) 
Az ellenzék egyre azt hajtogatja, h0í?v 
tel a precedenstől, holott eljárása az q\. 
lonkezőt bizonyltja, mert Íme nerc fél a* 
precedenstől, hanem megakadályozza a 
parlamentnek minden működését. Kv az 
ellenzők minden évben kormányváltsáeot 
csinálhat. (Nagy zaj.) ' n

Lesakay: Miért nem kérdezték meg 
a nemzetet! b

Széli Kálmán miniszterelnök: Az 
ellenzék a merev rideg ellenállást hirdeti 
és durva csomót köt a parlament műkö­
dése elé. De hirdeti ezzel szemben, hogy 
nincs joga senkinek és az ellenzéknek 
sem a magyar parlamentárizmust me<*- 
boniani és a parlamentárizmust minden- 
eszközzel meg kell védelmezni. (Hosszas 
zajos helyeslés, éljenzés jobbról, Zai 
balról.)

Szaczelláry György : Ne lármázzanak 
egyre odaát!

Kubik Béla : Csak le hallgass! 
Gyönyörű gyerek vagy te ! (Derültség.)

Kaas Ivor báró személyes kérdésben 
kijelenti, hogy nem azt monefla „csak1' 
keresztény államot, akar, mert tudja, hogy 
az állampolgárok jogait respektálni kell, 
de ő az államot nein azon egyházpolitikai 
alapon akarja fejleszteni, a melyet a 
szabadelvűpárt csinált, hanem történeti 
alapon. Keresztény politika kell ide. El­
hiszi egyébként hogy a miniszterelnök 
agrárius is, merkantil is is !

Felkiáltások: Isi Is! Is! (De­
rültség.)

Rátkay László rövid zárószava után 
következett a szavazás. Előbb a Rátkay 
László halasztó javaslatára szavaztak. 
Rátkay és társai névszerinti szavazást 
kértek.

Elnök kihúzza az O betűt. .
Fel kiáll ások a szólbalon : Oh! Oh 

Oh jaj nekünk !
Rátkay javaslatát 37 szóval 134 sza­

vazat ellenében elvetették.
Ezután a miniszterelnök javaslata 

felett kellett volna dönteni, miután azon­
ban újból névszerinti szavazást kért az 
ellenzék és azt holnapra halasztani kér­
ték e felett csak holnap dönt a ház.

Elnök az ülést felfüggesztette.
Szünet után
Elnök holnapra javaslatot tesz a 

napirend iránt. A névszerinti szavazás 
után a mai napirenden levő tárgyak kö­
vetkezzenek. ,

Molnár Ákos a kérvényeket kon a

Sjihalavits J. gyógyszertára a „fyggóíjoz“ Debreczen, főtér, a városházzal szembeij
Ajánlja „ ■■ V ■« M A rJP C ■* fc »■:TFT
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holnapi névszerinti szavazás után tár­
gyaltaink

A ház az elnök indítványát fo­
gadta el. ...Az udvar es tanácsosai.

Következett Holló Lajos interpellá­
ciója.

Holló Lajos interpellációjában vádolta 
az udvart, hogy nemzeti ügyeinket rém 
respektálja. Szerinte az Apponyi-afférnál 
nem Apponyit, hanem a képviselőházat 
sértették meg, Kijelenti, hogy a képviselő- 
ház elnöki állását semmi, még a legma­
gasabb helyről jövő támadás sem ingat­
hatja meg. Interpellációját kiadták a 
miniszterelnöknek, mire az ülés véget ért.

Szobor egy magyar nőnek.
Veres Pálné.

Budapesten az országos nőképző 
egyesület ez a nagy közművelődési hiva­
tást teljesítő egyesület közelebb tartotta 
évi közgyűlését, melyen egy előkelő uri- 
nő, Csiky Kálmánnó díszes társaság előtt 
magas szárnyalást! emlékbeszédet mon­
dott az egyesület elhunyt alapítójáról, 
néhai Veres Pálnéról.

Az emlékbeszéd valóságos irodalmi 
értékű magasztalása a magyar női eré­
nyeknek, melyekkel Veres Pálné tün­
dökölt.

A gyűlésen megbeszélték azt az 
eszmét is, hogy szobrot kellene állítani 
e nagy munkát végzett s diadalmas ered­
ményre juttatott, áldott emlékű urasz- 
szonynak.

Kikérték ez ügyben Mikszáth Kál- 1 
mán véleményét is, aki azt a következő 
érdekes levélben fejtette ki:

A szobor eszméjét nem kell elejteni 
Nagy szegénység a magyar kultúrtörté­
netben, hogy nincsenek benne asszonyok. 
Olyan üres nélkülük ez a kultúrtörténet 
és olyan szórnom mint egy ház, a hol 
nem suhog asszonyi ruha. Csodálom, 
hogy a jelen kor azt nem szégyenli, A 
mi asszonyaink élete közönségesen ott 
végződik, mikor az utolsó ember is meg­
hal a ki vele együtt hálózott, vagy aki 
az asztalnál evett,

Egy ezeréves nemzet és nincs benne 
az asszonyoknak egyéb nyoma, mint az 
a bizonyosság, hogy lenniük kellett, mert 
a férfiak születtek. Egyéb alig van. Némi 
nevet Lóránt ily Zsuzsanna és Bohusné 
hagyott. Csak is ők Mert Zrínyi Ilona 
és Széchy Mária nem az asszony quali- 
tások csúcspontjai, hanem a férfi quuli- 
tások surrogátumai (pótférfiak).

Most aztán támad egy asszony, Ve­
res Pálné, a ki a semmiből alkotott va­
lamit, szellemével, nagy lelkének energi­
ájával, a közöny százfejü sárkányának 
letiprásával, szóval egy olyan asszony, a 
ki egy szobor erejéig megnőtt.

Hiszen fia nem volna egy ilyen asz- 
szonyalak, ki kellene gondolni egyet, 
mint ahogy egyebütt is vannak nagy 
alakjai valamely kornak, melyeket egy 
későbbi kor mesterségesen fújt fel na­
gyokká — mert a szobrok nem annak 
készülnek a kit ábrázolnak — hanem a 
jövő generatiónak, a kiknek a szoborban 
meg van adva a minta, melyhez hason­
lítsanak. Hogy a minta a valóság után 
van e véve, vagy, kigondolt, az mindegy.

A valóság valóság marad minden 
körülmények közt. Mondjuk a legros­
szabb esélyt, hogy nem log begyülni a 
szobor költség. Szégyen lesz-e az és ki­
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nek ? Hiszen Mátyás királyra is csak 
barom vagy négy század után hetven év 
múlva gyűl be a szobor költség, azaz 
hogy még most se gyűlt be — mert még 
nics kifizetve. Kisebb lett e azért Mátyás 
király ?

Már magában ez a mostani moz­
galom (ha meghiúsulna is) emeli némileg 
úgy Veres Pálnét, mint élő hölgy-tiszte­
lőit, mert már az a tény, hogy szó volt 
szoboremelésről -— figyelmezteti a jelen­
kort és az utókort : álljatok meg embe­
rek, itt valaminek lenni kell, mert cso­
portosulás van.

Mint a hogy a köznapi életben fi­
gyelmesekké leszünk olyan helyen a hol 
sokaság verődik össze. Veres PáInéra 
tehát már e mozgalom (s meghiúsulás 
esetén a hire) rávezeti az utókort, hogy 
figyelmesebben vizsgálja őt. Ezzel a 
mozgalommal úgyszólván be van adva a 
felebbezés az utókorhoz — hol nem 
vesztheti el pőrét.

En különben hiszem, hogy sikerülni 
fog a dolog egészen, de hogy részben 
sikerülni fog azt tudom. Legrosszabb 
esetben tehát marad egy töredék összeg 
— egy pár ezer forint, Veres Pálné szo­
boralap melylyel okvetlenül célt 
érünk. Vagy úgy, hogy jobb időben, 
jobb nemzedék kiegészíti az összeget.

Vagy úgy, hogy valamely az ő 
működésével rokon kuitur palota emelé­
sénél a megmaradt összeget odacsatoljuk 
annak a költségeihez azon föltétellel, 
hogy azt Veres Pálné szobrával ékesít­
sék akár a bejáratnál kívül, akár pedig 
ha kisebb lesz az összeg, magán az épü­
let homlokzatán is megelégszünk az ő 
szobrával a többi nagy kuíturhareosok 
társaságában.

Mikszá111 Kélmni .

A kerületi tornaverseny.
— Második nap. —

május 23.
A kerületi fornaverseny második 

napja inkább a látványosságok, mint a 
versenyek napja volt. A kellemetlenül 
fujdogáló északi szól kissé barátságta­
lanná tette a délutánt, de a nézőközön­
ség kedvét nem Johasztotta le. Zsúfolásig 
megtelt az emelvény és az egész nézőtér 
s az ügyes tornászoknak épugv kijutott 
a tapsból és éljenzésből mint az első 
napon, küleslnbda versenynyel kezdették 
a második nap műsorát, — ebben a szép 
labdajátékban különösen izgató, érdekes 
küzdelmet vívtak a debreceni ref, fő­
gimnázium és a szarvasi főgimnázium 
csapata, továbbá a miskolci és kolozsvári 
csapatok. Festői látvány volt a szabadon 
választott játékok bemutatása. Egyszerre 
8—!) intézet ifjúsága mozgott a téren, s 
szinte kifárasztotta a szemet a szebbnél 
szebb játékok együttes szemlélése. Játé­
kok után oszlopokba állott az ifjúság, 
kiosztották a nyerteseknek a dijakat, s 
a Szózat lelkes éneklése után elvonultak 
a város közönsége által adott társasva­
csorához.

A kerületi tornaverseny második 
napjáról szóló részletes tudósításunk a 
következő :

. 1 (‘ül es la h (ki verseny.
Rendkívül érdeklődéssel kisérte a 

közönség a football-hoz nagyon hasonló 
füleslabdaversenyt, melyben egyik-másik 
intézet meglepő ügyességet, lélekjelenlé­
tet és összjátékot mutatott. A verseny 
eredménye a kővetkező :

A sepsiszentgyörgyi és hódmező­
vásárhelyi főgimn. I—1 dobással holt­
versenyt küzdöttek.

3.

A debreceni főreáliskola I—0 arány­
ban győzött a békéscsabai főgimnázium 
felett.

A mezőtúri és békési főgimnázi­
umok II—II dobással szintén holtversenyt
értek el.

A debreceni róm. kath. főgimná­
zium 111—0 arányban igen szép diadalt 
aratott a szentesi főgimnázium felett.

A nagykárolyi főgimnázium II—I 
arányban legyőzte a nagyváradi főreál­
iskola csapatát.

Belényes főgimnáziuma I—0 arány­
ban győzött a dévai tanítóképző erős 
csapata felett.

A debreceni ev. ref. főgimnázium 
gyönyörű küzdelem után II—0 arányban 
győzte le méltó ellenfelét, a szarvasi fő­
gimnázium csapatát.

Nyíregyháza főgimnáziuma szép 
eredményt ért el. III—0 arányban verte 
le a nagyszebeni főgimnázium csapatát.

A kisújszállási főgimnázium II—0 
arányban győzött a debreceni felső ke­
reskedelmi iskola felett.

A debreceni ref. tanítóképző csa­
pata 111- 0 arányban győzte a lugosi fő­
gimnáziumot, bár az utóbbiak rendkívül 
szívós védelmet fejtettek ki.

Miskolc főgimnáziuma hosszas és 
szenvedélyes küzdelem után II—I arány­
ban verte le a kolozsvári főgimnázium 
gyakorolt csapatát,

Az aradi főreáliskola III—II arány­
ban győzött az erzsébetvárosi főgimná­
zium csapatával szemben.

A játékok.
A nagy figyelemmel kisért füles­

labda versenyek után következett a sza­
badon választott játékok bemutatása. — 
Rendkívül ügyes volt a nagyszebeniek, 
csalogató játéka, a sepsiszentgyörgyiek 
kótya és a sárospatakiak kifutója. A fia­
talságon épen nem látszott meg a két 
nap fáradtsága, jó kedvvel, élénken, ügye­
sen mutatták be a külömböző tornajáté­
kokat.

Az előirt idő letelte után oszlopokba 
sorakozott az ifjúság s következett a ver­
senyek koronája, a díjkiosztás.

A díjkiosztás.
A tér közepén legelői állott a deb­

receni ev. ref. főgimnázium válogatott 
tizes csapata. Szép szál tiz gyerek, csupa 
erő, izom és ügyesség. Utánuk sorako­
zott a hódmezővásárhelyiek másodiknak 
Ítélt és a szarvasiak hatalmas fiukból 
álló rokonszenves csapata.

A dijakat Dobiecki Sándor orsz. 
képviselő tűzte a győztes ifjak mellére az 
ízléses ezüst keretbe foglalt Libertásokat 
pedig ősz képviselőnk, a Rákóczi korszak 
legkiválóbb ismerője Thaly Kálmán osz­
totta ki Géresi Kálmán főigazgatóval.

A tornászok között legjobban ün­
nepelték Szegedi Gézái, a debreceni ev. 
ref. főgimnázium növendékét, ki az 1300 
tornász között legtöbb diadalt aratott.

A debreceni ev. ref. főgimnázium 
csapata elnyerte az ezüst kürtöt, azonkí­
vül a tizes csoport minden egyes tagja 
ezüstérmet, díszoklevelet és egy Libertást 
kapott. Szegedi Gézát aranyéremmel tün­
tette ki a bíróság.

A hódmezővásárhelyiek nyerték az 
ezüst poharat, azonkívül a csapat min­
den egyes tagja ezüst érmet, Libertást 
és oklevelet kapott.

A szarvasiak derék csapata bronz­
érmet, a két legjobb tornász Libertást, 
az intézet pedig oklevelet kapott. Ugyan­
ezen díjazásban részesült a negyedik 
győztes csapat, a debreceni ev. ref. taní­
tóképző intézet tízese és az ötödik, a 
debreceni áll. főreáliskola csapata.
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Somody István kolozsvári főgimná­
ziumi tanulót mint legjobb távolugrót 
arany, — Veres Lajos debreceni ref. 
főgimnáziumi tanulót pedig mint legjobb 
sulydobót külön ezüst éremmel tüntette 
ki a bíróság, mely a versenyen kívül 
minden intézetnél 1—2 Libertást osztott 
ki a legjobb tornászok jutalmazására.

Ugyancsak kijutott a nyerteseknek 
az ünneplésből. Társaik vál ukra emel­
ték, s riadó kürtszó, dobpergés és él­
jenzés között ünnepelték az erőt és 
ügyességet.

Végül a Szózatot zengették el a tor­
nászok, s azután együtt vonultak a tár­
sas vacsorához.

A bográcsos.
Kedves, népies és magyaros látvá­

nyosság következett ekkor.
Debrecen város látta vendégül az 

iíjakat s Némethv László kint a szabad 
mezőn 18 nagy 60—60 literes bogrács­
ban főzette a remek, illatos, kívánatos 
gulyásost. A fiuk egyenként és csapato­
san járultak a bográcsokhoz és jóizüen 
kanalazták a kitűnő eledelt, melyhez egy- 
egy pohár jó borocska is kijárt.

Az étel oly bőségesen tellett, hogy 
az 1300 jóétvágyu fiatal vendég után 
még egy pár száz mezítlábas fiúra, a 
szegény népre s az erdőcsőszökre is 
elégségesen jutott. Volt is olyan zama­
tos sokadalmi vacsorálás, hogy Némethy
uram ugyancsak örülhetett sikerének.*

Ezzel bevégződött a debreceni ke­
rületi tornaverseny. A daliás fiuk a mai 
napon elszélednek, s kiki viszi hazájába 
a dicsőség jelvényét, meg a kedves em­
léket. Hisszük, hogy ez az emlék zavar­
talanul tiszta és kellemes lesz. Debrecen 
közönsége szeretettel fogadta a tornász 
ifjúságot, őszinte igaz szívvel ünnepelte 
őket, s mindezért bizonyára megérdemli 
a természetes ellenszolgáltatást: a jó 
emléket ! Úgy legyen !

H 1 K iSK.

Napló.

Iparmuzeum nyitva minden vasirnap ünnep­
napon d. e 9—12-ig.

Junius 4, Keresk, és iparkamara közgyűlése. 
Junius 6. A közigazgatási tanfolyam hallgatók 

nyári táncmulatsága a nagyerdei vigadóban 
Junius 8. Hajdumegye közigazgatási bizottságá­

nak ülése d. e- 9 órakor.

Rákóczi ünnepek.
— május 2d.

Lélekemelőén gyönyörű hazafias 
ünnepek keretében adózott tegnap Deb­
recen közönsége II. Rákóczi Ferenc 
emlékének.

Nagyon sokáig emlékezetes marad 
ez a nap mindannyiunk emlékezetében, 
de különösen az ország számos részéből 
idesereglett ifjúság előtt. Az ünnepek kö­
zül magasan kimagaslik a város díszköz­
gyűlése, a melyen Tlmly Kálmán két 
óra hosszáig tartó igen szép beszédet 
mondott.

A díszközgyűlés lefolyásáról tegnap 
délben az ünnep után egy órával meg­
jelent lapunkban már részletes híradás­
sal voltunk. Most Thnly Kálmán nagy­
szabású beszédének ismertetésére térünk 
még vissza.

Thnly Kálmán beszéde,
Thnly Kálmán 1703 május 22-iAó- 

ről indul ki beszédében, a mikor is a

beregszászi országos vásáron először bon­
tották ki az első kuruc zászlókat, miután 
a magyar városok hívták Rákóczit a haza 
megmentésére s ezek közt volt Debre­
cen városa is. A jelenlevő fiatalság ked­
véért is vázolni kell ezt a kort. A ma­
gyar történelemben a XVII. század 
utolsó negyede a legszomorubb korsza­
kok egyike. Egy zsarnok ült a trónon 
I. Leopold, országunk a hosszú harcok 
után elnéptelenedett, a népet a Karaffák 
is pusztították s a világ minden kalan­
dora itt élősködőit a nemzet testén. Ez 
irányban szomorú tapasztalatai voltak 
Debrecennek is. Éhez a korhoz csak a 
Haynau korszak hasonlítható. Leopold 
kónyszeritette a nemzetet, hogy király­
választási jogáról lemondjon. A kormány 
Magyarországot az egységes mouarkiába 
akarta egységes rendszerre 1 beolvasz­
tani, tehát minden önállóság nélkül, a 
nemzet hivatalos nyelvévé előbb a la­
tint, később a németet akarták behozni. 
Önkényüleg vetették ki az adókat, or­
szággyűlést nem tartottak s általában 
minden alkalmat megragadtak arra, hogy 
a nemzeti érzéseket elöljék a nemzetben. 
Ezek előzték meg a Rákóczi kort, mely­
nek szabadító hőse volt II. Rákóczi Fe­
renc a magyar nők példányképónek 
Zrínyi Ilonának és II. Rákóczi György­
nek a fia. A munkácsi vár volt ekkor 
a legutolsó mentsvára az országnak, me­
lyet Zrínyi Ilona 3 évig védett a világ 
bámulatára Leopold ostromló seregei 
ellen. Ebben a városban nevelték II. 
Rákóczi Ferencet. Mikor ez u város is 
elesett, Rákóczi Ferencet a neuheusi 
papnöveldébe vitték s jezsuita rend szá­
mára akarták nevelni, de minden erre 
vonatkozó törekvés hiába való volt. A 
fiatal Rákóczit nem lehetett se elnémí­
tani se örökre megnyerni a papirend 
számára. Végre is mint 17—18 éves ifjú 
megszabadult rokonságai révén a pap­
növeldéből s Rákóczi Ferenc nagykorú 
lóvén, a bécsi előkelő körökbe került, 
majd megházasodott. Visszakapván jó­
szágait, visszajött Magyarországra s ekkor 
módjában volt Magyarország nagy nyo­
morát tapasztalhatni. Végre is elérkezet­
nek látta az időt, hogy az országot fel­
szabadítsák az idegen járom alól. Csak­
hogy a titokban megindított mozgalom­
nak árulója lett s Rákóczi fogságba került 
a honnan azonban kiszabadult s Lengyel- 
országba menekült. — Az ország pedig 
egyre válságosabb helyzetbe került, a 
nép nyomorra nőttön-nőt.t. Leopold a 
spanyol örökösödési háborúhoz kötéllel 
fogdostatta a magyar legényeket, 'rábo­
rozták is őket, de a legnagyobb része 
megszökött s itthon az ungi erdőkben 
bujdokoltak. Ez alatt pedig Bercsényi 
Miklós Lengyelországban készítette elő a 
szabadságharcot. Magyarország népe ek­
kor elkészülve a forradalomra, követeket 
küldött Lengyelországba, a hol felhívták 
a fejedelmet, hogy jöjjön az országba s 
álljon a felkelő sereg élére. Ekkor tör­
tént, hogy Debrecent a kormány felszó­
lította, hogy adja át a nagytemplomot s 
az iskolákat a katolicizmus részére. — 
Azonban e közben Rákóczi tényleg a 
forradalmi mozgalom élére állt, fegyverre 
szólította az egész országot s a felkelő 
seregek élükön Rákóczival megkezdték 
hóditó útjukat. Debrecen város is beje­
lentette Rákóczi embereinek, hogy Rá­
kóczinak meghódol s csatlakozik a for­
radalomhoz. 1703 júniusba megérkezett 
Rákóczi is Debrecen alá. A hűség esküt 
Komáromi Csipkés György akkori főbíró 
és Dobozy István le is tették Rákóczi 
előtt. A szabadságharc az ország több 
részén is kitört. Elfoglalták Léva várát.

puskát és nagyon sok hadi felszerelést" 
adott a hadsereg számára. Az első tábori 
proklamációt itt nyomatta ki Rákóczi a 
itt adta ki unádságos könyvét is Debrn 
cenben. 8 évig tartott a szabadságharc ä 
melynek lefolyását ismerjük. Ugyancsak 
tudjuk a békealkudozások alatt történte 
két is a melyek alatt Rákóczi még in­
kább bebizonyította jellemének nagvsá 
gát. Rákóczit anyagi javakkal nem lehn 
tett szándékától elteríteni, — ő csak 6 
magyar alkotmány visszaállítása mellett 
akart békét kötni. E közben megkínálták 
Lengyelország koronájával s annak el 
fogadására Oroszország cárja még fegv 
veres erővel is kényszeríteni akarta ~ 
Rákóczi azonban nem fogadta el a len 
gyei koronát, mert jól tudta, hogy akkor 
Magyarország cl fog veszni. — Beszédéi 
Tlmly Kálmán úgy végzi, Rákóci Fe­
rencről vegyen példát a magyar ifjusá-*- 
(Taps éljenzés) 0 is sokat foglalkozni"! 
Rákócival s 32 könyvet irt róla. De élte 
alkonyán azt mondja nem sajnálja a 
munkát, mert olyan nagy jelleme Ma­
gyarország történetének kevés van mint 
Rákóczi. Méltóbb páldányképet az Ifjúság 
nem is választhatna magának Rákóczi­
nál. Megemlíti ezután Thaly Kálmán 
hogy a legutolsó csata Debrecen alatt 
volt, a mikor is Debrecen is elesett a la­
banc túlerő előtt. A debreceniek ugyanis 
példátlan hűséggel, a legvégsőkig kitar­
tottuk Rákóczi mellett. Szól végül Rákóczi 
elbucsuzásáról az országtól, majd bujdo- 
sásáról, rodostói életéről. Kijelenti leg­
végül hogy Debrecen ezzel a mai ün­
neppel legszebb példáját adta a hazafi- 
ságnak, s Debrecen város előtt, mint 21 
éves szolgája, országos képviselője meg­
hajlik s köszönetét mond az ünnep ren­
dezősége vezetőinek: Puky Gyula főis­
pánnak, Kovács József polgármesternek 
és a város hazafias közönségének, hogy 
alkalmat adtak neki beszédének elmon­
dására.

Szépen sikerült Rákóczi-ünnepet 
tartottak tegnap reggel 8 órakor a hely­
beli zsidó elemi iskola növendékei, az 
ünnepen, — melyen nagyszámú közönség 
volt jelen, — Kuthy Zsigrnond igazgató 
mondott, igen szép megnyitó beszédet, 
majd Brief Ilona tanítónő tartott felol­
vasást Rákóczi Ferencről, mely irodalmi 
színvonalon álló kidolgozással, gondola­
tokban gazdag tartalmánál fogva nemcsak 
nagy tetszést, de megérdemelt feltűnést, 
érdeklődést is keltett. Ezután következtek 
a növendékek szavalatai. A fi növendékek 
közül Popper Ferenc, Burger Lajos, He­
gedűs Endre, Berger Miklós, Boros Mik­
lós, Balkányi Pál, Klein Ede. A leány 
növendékek közül Freund Erzsi* Bion 
Aranka, Szántó Magda, Reichman Edilt 
Burger Erzsi, Goldstein Ideién, Róth 
Írón, Mandelbaum Irén szavalták aKuruc 
kor és nagy költőink legszebb költemé­
nyeit sikerült előadásban. A szép ünnep 
a Szózat eléneklósóvel ért véget.

* Nász a Kölcsey-családban. Kői- 
csey Sándor királyi táblabiró bájos, ked­
ves leányát Anna kisasszonyt áldozó 
csütörtökön eljegyezte Galánfv János ki­
rályi ügyész, az igazságügyi tisztviselő 
kar egyik kiváló, nagy tehetségű s köz- 
becsülésben álló tagja.

* A sorozás elhalasztása. Tegnap ér­
kezett meg Ilajduvármegye és Debrecen 
város hatóságaihoz a sorozásnak július 
l-óre való elhalasztását elrendelő had- 
ügyminiszteri rendelet, melyről már hirt



adtunk. A rendelet megjegyzi, hogy az 
elhalasztás érvényes a miniszter további
rendeletéig.

* Esküvő. Fényes esküvő lesz váro­
sunkban szerdán, e hónap 27-én. A deb­
receni társaság egyik felette kedves és 
szeretetre méltó kisasszonyának Erbcr 
Margitnak esküszik örök hűséget Gva- 
asz Samu Nyíregyházai földbirtokos. Az 
esküvő szerdán délután 5 órakor lesz a 
Simonyi-ut 15. sz. nyaralójában.

* A zenede közgyűlése. A debreceni 
zenede helyiségében június hó elsején 
d. e. 10 órakor rendes közgyűlést tart, 
melyre az egyleti tagok tisztelettel meg­
hivatnak. Tárgysorozat: 1. Választmányi 
jelentés az 1901—2-ik tanévről, 2. A 
számvevői, valamint a számvizsgálók ál­
tal helybenhagyott zárszámadás beter­
jesztése. 3. Tiszteletbeli tag választás. 4 
Részleges tisztujitás.

* Megyei közigazgatás. Hajduvárme- 
gye közigazgatási bizottsága a jövő hónap 
3-án tartja rendes havi ülését, a melyen 
az egyes szakelőadók terjesztik elő a 
május hónapról szóló jelentéseiket. A 
közigazgatási bizottság ülésén — Pulcy 
Gyula főispán fog elnökölni,

* Bakonyi Samu gyásza. Röviden 
megemlékeztünk már város egyik köz­
szeretetben álló országgyűlési képviselő­
jét, dr. Bakonyi Samut ért gyászosairól, 
édes atyja elhunytáról és temetéséről. A 
mikor a város Rákóczi emlékezetét ün­
nepelte, épen akkor, abban az órában 
temették a jó öreg Breuer bácsit. A csa­
lád a következő gyászjelentést adta ki : 
Mély fájdalommal tudatjuk felejthetlen 
jó atyánk, apósunk, nagyatyánk Breuer 
Mórnak élete 79-ik évében, f. évi május 
hó 20 án éjjel, hosszas betegség után 
bekövetkezett elhunyták A boldogult hült 
tetemei folyó hó 22-én pénteken d. e. 10 
órakor Piac-utca 87. sz., Dr. Losonczy- 
fále háztól az izraelita sirkertben helyez­
tetnek örök nyugalomra. Debrecen, 1903. 
május hó 21-én. Dr. Bakonyi Samu, 
Bányász Zsigmondné Brct/er Tér ka gyér- 
melier^ Dr. Bakonyi Saniunó szül. Mezey 
Czeczilia menye. Bányász Zsigmond veje. 
Lnokái : Bakonyi Endre, László, Piroska, 
Bányász Erzsi és Pista, az összes rokon­
ság nevében is.

* Polgári lövészegyesület. Áldozó­
csütörtökön nagy dijlövészet volt a pol­
gári lövészegyesületben. Dijat nyertek : 
legtöbb kör lövéssel Szabó Sándor, leg­
jobb mély lövéssel Molnár Ferenc, ju­
nior-dijat nyert legtöbb körrel Kas/, a- 
oyitzky Endre.

* Kanyarójárvány B.-Ujvároson. —
B.-l jvároson elrettentő arányban terjed 
a kanyaró járvány. Tegnap délutánig az 
utolsó 24 óra alatt nem kevesebb mint 
•d3 kanyarómegbetegedést jelentették be 
hivatalosan. A hatóság elrendelte a leg­
szigorúbb óvintézkedéseket.

_ x A hidegvizgyógyintézet a nagyerdői 
fürdőben már megnyílt ugyanott minden­
féle gyógyfürdők előállitatnak.

x Cseresznye ugyszinte czukorborsó 
ös más féle zöldség nemüt legolcsóbban 
szállít utánvétel mellett 5 kilótól felfelé 
3 Ömlőt M. féle gazdálkodás Görz-ben.
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táviratok!
Nem lesz magyar bibornok.

. . Budapest, május 22. A pápa a jú­
niusi konzisztóriuipban magyar biborno- 
kot nem hoz javaslatba, mert a magyar 
Kormánynyal nem juthatott megegye­
zésre.

Uj államtitkár.

Budapest, május 22. A hivatalos lap 
holnap reggeli száma közli Popovios 
államtitkári kinevezését.

A horvát lázongások.

Trieszt, május 22. Itt az a rém­
hír terjedt el, hogy Zágrábban a 
rögtön Ítélő bíróság 38 embert fel­
akasztatott. Az 53-ik gyalogezred 
legénysége vonakodott a tüntetőkre 
lőni.

Fiume, május 22. Hroljinben nagy 
tüntetés volt, melyet a katonaság szét­
vert, Öt asszonyt elfogtak. — Zenggben 
egész nap tüntető körmenetek voltak, 25 
letartóztatás történt. Spalatóban két ma­
gyar hajóról a tüntetők követelése foly­
tán levették a zászlót. A rendőrség tehe­
tetlen a nagy tömeggel szemben.

Gróf Tisza és Rakovszky párbaja.

Budapest, május 22. Gróf Tisza Ist­
ván és Rakovszky István 1902. már. 
3 án kardpárbajt vívtak. A pábajban 
Rakovszky megsérült, Tisza sértetlen 
maradt. A budapesti büntető törvényszék 
ma gróf Tisza Istvánt öt napi, Rakovszky 
Istvánt pedig négy napi államfogházra 
ítélte párviadal vétsége miatt. Az ítélet 
jogerős.

Öngyilkos bankigazgató.

Hagybánya, május 22. Gondos Gyula 
a hitelbank igazgatója agyonlőtte magát.

Osztálysorsjáték.

Budapest, május 22. Az osztálysors­
játék mai húzásán a 60,000 koronás fő­
nyeremény a 66,117 számú sorsjegyre 
esett. 20,000 koronát nyert: 71,157. 2000 
koronát nyertek: 11,758 és 21,438. A többi 
kihúzott számra kisebb nyeremény jutott.

Gabona tőzsde.
Budapest, máj. '22, Buzakinálat mérsékelt

vételkedv javult, Kedvező irányzat mellett 
25,000 lmétermázsa került forgalomba 2 és fél 
—5 fillérrig drágább árakon Egyébb gabona­
nemek kedvezők. Idő esős,

Búza áprilisra 7.70-71.
. májusra 7.44-45.
„ októberre 648-49.

Rozs áprilisra 5.94-95.
, októberre 5.50-51,

Zab áprilisra 6.44—45,
, októberre 6.44—45.

Tengeri májusra 6.47—48
„ júliusra 6.39-40

Repce augusztusra 12.45—55

Begénycsarnok.
A kedves vendég.

Irta; Erdélyi Gyula.

Van azonbanolyan kegyelmes, vagy 
méltóságos ur, ki nem ismeri meg az 
iskola porát hajdani kenyeresén, nem em­
lékezik koldusdiák emlékeire és semmi­
képp sem tudja, vagy nem akarja felis­
merni az egykori pajtást ...

A tanulótárs, vagy kortárs, ha ez 
beigazoltatik, csekély tőkének tekinti és 
nagy, vagy kis kamatot vesz ki belőle. 
Egészen természetes is a kegyelet, az 
emlékezés jó adófizető. Nagyon sok kor­
társa adóztatja régi, vagy jelenlegi kor­
társait. Társadalmi adóalap, állami jóvá­
hagyás nélkül. Önkénytes hare, a mit 
nem ielebbeznek, a miért orvoslással rend­
őrséghez nem fordulnak.

Csélessi Cséli GiPa sok foglalkozás­
sal tett kísérletet. Vagy a hivatal lett 
hozzá hűtlen, vagy ő a hivatalhoz. A 
fajta mozgékony természet, kinek idegei 
nagyon nyughatatlanok s a munka 
nem hat rá varázserővel, haragban van, 
dologgal, a függés beteggé teszi ... El 
a levegőből. Először ő öntött a másik 
pohárba, azután neki öntöttek, megunta 
azt, is ezt in eg mások unták mag.

Dologtalan szemlélődései közben 
összezavarodtak fogalmai az enyémről és 
tiédről, a másé ellenálhatatlanul vonzatta 
s a nélkül, hogy e szenvedélyt átörökölte 
volna, nagy ambícióval és eleinte szeren­
csével látott az idegen javak elsajátítá­
sához, a melynek meggátlására a rend­
őrséget feltalálta a civilizáció. Szóval nem 
tudta magát visszatartani büntetőjogba 
ütköző cselekményektől. Eleinte ennek az 
iskolának gyakorlati alkalmazását tanuló 
társain kisérlelte meg, később azonban a 
kisréletek mezején tágasabb kiránduláso­
kat tett s nem válogatta ismerős vagy 
ismeretlen-e ? a kit a médiumnak vá­
laszt ....

A rendőrségnek nem sok érzéke vau, 
hogy az ilyen kisebb mániákat elismerje. 
Csélessi Csóli Gida igy belekerült abba 
a lajstromba, melybe a szabadon bocsá­
tott bűntetteseket jegyzi be a rendőrség 
s gyakran hívták meg gyanuokok alapján 
rövidebb, vagy hosszabb időre a hatósági 
élelmezésre, hol szállást is kapott.

De azért ő szabad napjaiban fel­
emelt fővel járt ott. a hol nem ismerték 
s meséket, regéket beszélt az összes 
nagynevű emberekről a fiatal nemzedék­
hez, kiknek tanulótársa volt.

Ezek a regék több naplopó és csa - 
vargó előtt szereztek neki tekintélyt s 
ezek szívesen osztották meg morzsáikat 
vele, csakhogy beszéljen a nagy urakról.

_______________ 6

(Folyt, köv.)

Piacz-utcza 65. sz. 
alatt egy üzlethe­
lyiség berendezés­
sel együtt azonnal 

kiadó.
Értekezhetni lehet

Doszpoly János utóda cégnél
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A debreceni kir. jbiróságnak 
V. 200—4 1903 számú végzése
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Kurez Dávid részére Tőkés Gábor 
és neje debreceni lakosoktól 80 
kor. kátr. töke, 120 koronának 1903 
évi febr. hó 12 napjától számítandó 

ß százalékos kamatai és eddig ösz- 
szesen 4 kor. 40 till. árv. tűrési 
költség erejéig 1903 évi február 
hó 13-án biróilag feltilfoglalt és 870 
koronára becsült bútorok, és egyéb 
ingóságok 1903 évi május hó 27-én 
délelőtt 10 órakor kezdetétveendő és 
Debrecenben Vár-utca 7 sz a. meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1903 évi május hó
9 én.

Bódogh Zs.

bírói kiküldött.

I >

Miért szenved
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0 mikor önnek a biztos gyógyu­
lásra a legrégibb sebeknél is ki­

látása van és majd nem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope- 
rácziót vagy amputálást, ha

Thiery A. gyógyszerész egyedül valódi

ceiitifoiia-k vnőcNet
Lr.szr.álja, mely n i-thek gye pvilásáhan rcndkiviiljó liatáseal van a fájdalmak, 
enyhítésében pedig elérhetetlen. Valédi contifolia-kenőes liasználtalik S| 
gyeimek ágyasok niellbajainál, mellkeményedésnél, vörbenynél, miedefl, 
léle jég) bajnál, sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsuz, dagadt Iá- 
beknél is : ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk,homok dara, tövis stb ; mindenféle, 
daganat kinövés, karbunkulus, uj képződmények, valamint, ráknál kó-i 
ré'mméregnél körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábakná..! 
Éget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se-j 
beit a nyakon támadt daganatot, véidaganatot, iulbajt és a gyermekek sebei 
séd ősét stb, stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében, fj 

somagolással, ] ostaköltséggel és szállító levéllel együtt 3 60 fillér. Számtalan elismerő M 
ny eredetiben megtekinthető : Mindenkit óvok liamisitványok vételétől és kérem vigy«™1-, 
in den tégelyen a ezég ,,Őrangyal-gyógy szer tár Thierry (Adolf) Limited Pregrada oe ,

getve legyen. _S

TlllÉRHY A. g> ögyszeréNZ
balzsama ée ©es,tií©lia-ís:eaQ©s©<

an-'

I

E két gyógyerejében felülmulbatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb 'es ,, 8Í 
nál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy te 
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van batásukés segítenek, legalább az orvos ^ 
érkeztéig, termszetesen nem szabad hamisítványukat vagy efféle sokszorosan ajánlt hason ,
‘ ^ J ki hanem maradj-*vagy 

legfeljebb ahatástalan szereket használni, melyekért csak 
csak e mellett a két
szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene 
kol valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni é

pénzt dobjuk
a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan,

lenni. Ahol a fent ismertetett védjegy
I czimezni.

Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada. ■
Közp. raktár Budapesten ; Török J. gyógyszerész ^
rábban : Mittebach S. gyógyszerész és Bécsben;

gyógyszerésznél

világhírű

Rohitsch SauerbfUMí mellett.
en»roiACA3*swrvi8i>jw^w2»TO^crw»2ic: tuutvxx’.'x'/awiwku nm

' a- ..öv.

5_
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Shófííjs kénes héwizti gyógy­
fürdő, páratlan gőcfürdövei, 
legmode-nohb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- ós kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
sf és bérmentve. v-

fi H p á| bármely országból és 
^ szakmából, rjiniatok s»éi-

Wítilr l-nW<ÍRS éa 6*1.9aHBekütt<jlések lé-
“ ™ tosltíse cóijából (p6st&&ij jót&HAsáral)
BOSESZWEM JÓZSEF te FIAI

^áesizetk&d Czimirodájábas
^Buetopest, bs\, SSátSör-uísrca 13. sn.

Prospoktun tngyon és bérmentve.

B $ $$ sí s m 6 s í e 6*.rí>í *
J* udvari szállító

jfBüdpst, VI., ú-atca 44
SxarmeAml sex egész 
vliégow elitovjodtek és

eí$öraR0Ma5t.

ótt

HALHÓLYAS
tuczatje 2 , 4.. 8., 8,10 kor. és 
följebb, a világ legjobbjai, titok- 
tarsés mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes bektiidóeo titán

ikfiídl <t 6MtXíMaté 
U$g1«ő Mtog« 

ea#stc> í
KEIF J.

lü fttodnttttfivi
irj»yy$efc 

k&5,£".

UTOK

ódáit fáimtól

i káló-, ebéit®-, é® 
izrl-oretta-AalerofeBico. 

(Mciifcíí ciü3 iírM

NEMES és LENGYEL
butoriparosoknäi

, BUBAFESt,
Recskesiéél iitesa ®. .

wwilMmi'<<wrw»iii>glW.iCT»tA«tv

OSANA terek, tüdő, 
száj és fogak 

legjobb védője az
Feleimül)« at eddig lemart Haste« fegezerekét

QB.lH-aaéjvls-csztmala ít 88 kr , 09AH~-fogpor 3 14 kr.
Czemy-félo keleti

n»nmzn«ur»«val*s3Óí

ISsitl eoteretaek enroelUg «J&nlstt ezer. Ari 3 korona.

M8 SfÖGÍSZKRTÁR, Budapest, Yl, Yáczi-körut 17.

a tofljobk és legkedveltebb 
esógíté-ttzwp 

üvegje 1 frt. K tubes 
S4r ^EaJKftt © 9 Eao%gY belzsamszeppan 30 Jtr. 

FríUch Férd.-féle Magraforgö-wappaTa ft 50 é> 3S kr. 

4V-Í S «« A Ai« a a le6jcbb legegészségesebb
8 8 tie S w Ím|I fr hajl’e»tő-szer sölé<6»őke,

<%j V\o4> barna és fekete. Ára frt 2.LQ
PToapőSrtust ingyen és hérmantva küld:

Cüoniy J. Antal, Becs, XVIII., Carl Letiwtystr. 6. 
Kitüntetve London, ?&ris, Brüssel, Konstantinápoly stb.^ 

Ftaktaron gyógytá^kb&n, i!latsáért«rakban stb.1<JM3

iTANZ'WTEZET
Bedugott, fL, áenél-efeae tO. 

ALAPITTATOTT e853.
f Njrilráooe peigArl ÍO - 14
ifjak réwzézre. — Phetr4t^> fc»re«ktft8elmi 
iskola 14 — 1» évee réeséro. —
Neve$6 iaternAto» bo»í*tZkUr6 eitivetvlékek 
rwezóre. Bitemyitv&acyttl áilamérvényv* 
eek 6s *» ejfyéveo Őakétatowvépre jogo* 
citaaek. - Böveítíf MvULAffiMtltfikti

L iog-yeu cd I
6^^ Itö^er Jáfwtts, igHizffa.tóJ

Haaználjob Kerpel-féie

kÉZFINOMITÓj
folyadékot, mely minden kezetb 
i nip «lall almit, fehérít, szépít.r 
iítg 99 fillér. Postán 4 üvegetr 

tkännentvo küld p

lES-PíiJL gyógysieridr^
K )iu(l>.pesí, V., Llpót korai 23.

2^,^^^2®ESÄISSSSSSS$S55@SRid

A KISBIRTOKOSOK 
3 ORSZÁGOS FÖLOHITEUSTÉZKTEI
<i$8' BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA 2.

[3OO koronától kezdve ad törleaztéses zálog 
Icvel-kölcsönöket, melyek után

2</í—3°/» levonásul:
50 év re »töke évi 5.26°/>iuí 
34 , , „ 6.—0/o-a"
25 . e . 7.—°/o-aj 
15 . . . 9.40°,Va

®fizetendő' járadékul a törlesztéssel együtt 
fgrjs §fS&~ Bővebb felvilágosítást
'^3? az intézel dijmesitesen ad. '“£83$

teljes készpénzfizetéssel:

Í 50 érre «töke évi 5.70°/o-a 
S3‘/l ... 6.50°/o-» 
22 . . . 8.-«/o-a
15 - . „ 0.8Cfilo-t

Egy csinosan bútorozott 
szoba előszobával kiadó 

li-utca 17.

ir> ««rw—vtiwwvaurut 4**06$^ . V\
3:KíTjCK,E7AY£<02SA2. M

SZŐRVESZ,T öl
néktey.ssört kassoált! atáe ** anettÄ /..Ä 
késről" a takt ellívolitiA Egy tís«A' 6 Ä.'Ä
Ftoílár:' Dr Kovács Era5 meretRíía» 

Budapest, Qytfjr- v.tor* D. 
^Megjelent „Teitetia-Ktfeefc“ ia{'y<?ctj|.

.^^ÍEiyi«¥ö£iWSTc^| 
(IfSW-YOKKl 

KÁVÉHÁZBAN f
l (Erx»óbel-k6r«t 58—M.
Sx taüái8iíoai»i*$& *&$'%
w- te’ SwsromMAfwei'é'Anw-ut'iiAW^tfv é.«JÍ m

wmmmmÉjraö^fflöüsaiaBaH^iBísmK ___
Í^ŰÉLlO^" 4ijw,

' " il BF«* M

■tgr

Vemé CIGAR 
Verné ÍZIVARKAKÖVE

M l N D EM OTT KA PHATÓ.

1. tu F ív 1,-Á x- '3-
M
W:

■) 1
lyäi^BHMwäwBwiaB7ng^^ 1

S«Sf

firii fecskendőt, 
úthengert, ióczát, asztalt; 

N- és sirrácsokat,
^Äe***3ro»tiW*SttÄk1hjH*.vweka<Ä6kW«Vi<!Vli<k »•-.

sírkereszteket
^™™a***®^®t8B8Cy,CIF8CÄ10CHDlBBHWBB8IHHOHSBOl8HSiHE8CHBBI!MHBB8W
természetben megtek inthető 
MODERN" minták után Ietj- 
° o jutányosabban készít o o

döntődé és Géplakatosság
Péterfia végón, a hadházi utcában. —
Ugyanott a legtökéletesebb

[ut szivattyúk
?y «**>5,^ ;«gvv •SiWB'mü. UX»riTÍVÍ7 Wum--AS W*V/A5e«.*

j'’s ra'‘i'ilen építkezési vastárgyak

gyári áron kaphatók!

Fernoleadl

A világon legjobb lábbeli fényesítő és íényerém világos lábbeiknek mely ki váló széP 
fényt és tartósságot ad a bőrnek. El használt pecsétes sárga vagy barna bőrnek n

Lyosin gése uj fény t ad
Alapittatott 1832. Gyári raktár Bées, I. Sctmlerstrasse 21. Mindenütt kapható

39XtomeK.m$SiB«*Sl*S«Ei*x1:aa*»a«a***«W
Egy tégely ára ® I

* í kér. 40 fillér fie 3
a m
9-----------------------a« i

$EIÄil-ÄflCZKEH06S,legjobb arcs- 
szépitőszer a

jmely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Minden ártalmas alkotrész nőikül!
Serail-szappan. I Kitűnő touiett szappanok a Serail-pudcT. Kiváló finom ai-ezpo-r

« Epe-szappan- I ° h— • |j |
Serail-créme. nappali használatra.

Egy kis téplár* 
70 fillér

W W %» WW WWV ^

Serail-szájviz. A legjobb szájvíz.
Sto'fab.aclxsxeís V. 3Sm.il, StflCihut&lovi'&a ^

ásö

m Főraktár
Jötte. Tóth. Bélét, 3FM@ky 3PA1, M^rakdany IGéssslé, ^
Ba.3»á.t$s Ódon gyógyszerész uraknál, valamint Jésst és 'Él

urak drogueriájában.
S Kapható továbbá a készítőnél: EOZSNYAI MÁTYÁS g»ogyszertárába«, 

Aradoa, szabaüságtér, valamint minden mis gyógyszertárban..
m I
má

mmmmmtä-tomsm
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1

ja*b.<£»»^véxa3’ os cuús; tíietíxa le jgsiSiereseb b'
« KRIEGX'ER-félö fi

I fi'lPÄti Ä'"
* Es-jt#

■«•VV'V«

»M
$ üveg1 2 b«r«na.

.Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR Budapest, Calvln-térniWiiiwinMinwiiTmilll’n’.’niniWW 'U* ,Y>'ivnr »»yiwpwpnyii, s A«—n.Ain^wmw.»^ vomu^~'»w**.B«e.'wwAx vew*«'H..wi. - ■A^)>n.-rvjw j*a&u. • , r< rw.aiuMn .nwin im — ■^-rrr^r-irMi!n,ír-1 rrr

HO,000 sorsjegy, “------z—“—*W’ R
tény, 14.55,0ÖÖ nyaremérey. w

KIRÁLYFI ÉS YáRS/1 BflNKHrfzfi# *®>T)r. klr. szab. ontálys inját*» fteliresltó helye
»yöAPK&T, Aneiréssy-ut 60.

Btinmort mesblshatóság ! Eiósséktmység I Kiváló eaereneeei

Ma Őszül a bafaj
u a a~ * *

_„Stella
• i ■^vlzet’ rtUsí-T nt® fest Lat an» «
“*« eredeti s*in*t adj», túismiim
(S| m tliogj* a korona. |u|C/

átq n^n 1» r /éÍEÖ LTTÄiä 8BÉ.ILím9:
4j9,003 korona, f|/$/ tyég;siertirti»isi«.&ur.

Jtrwí ÜL. eíiixri KMl’ityyß
BUDAPEST. "ík

L

ffEüOPATIÁ! 6YŐGYi?iTÉZET.
WhfW'SflVOia l'tetQ« rydgynKM : Sitiim», szív-, MHSB“, Míg- ée SSrtaji, szblküiés, eämuBtYitr dtev.

K (T/ó&ylcAit snogsiaízilája :
KOVÁCS j. lőiázati.műi

M »ftfjinri, v_, YÁdS-KiüttiT is- l cdl

• * £» S >r „a fi i.. J -,JJn.^ies1 SKW».11*11— miwsur.w»»ww»>Si»—

íj§ »» *'
k - s S *ig ||yiíy,roiMáiaeifc®6e rafal6m«*al sztitate»' 

jg C '^1 y poatoMci éa legolcsóbban kíksöliet 
» M üti fosses bei- és külföldi lapokban, 

xói fa vált. «vöt naptárakban as j
" “általános tudósító *££*■

Ehtitopaeí, V!l, Erisófoaí-ltiSraí 54. 
Tulajdonos: Loesieíd SSyoslo KSiliKlfS.Äj B38S3toe59B86S®iaCa^tt.-ae6a93S*^p I 

flBi®®ÜSEäei

6í-M,*sáá

elenfdZtijX'

Tó^éip^&söi1

•VglíbT 1^® ^Bidtpe^mnmS,.
1 ‘
I

/ISsÉi I'
it

Remek ó* alcsá féayképsb kéezSi&sft

íí )! .. e o
riuykAf^iiíü Í5 fxxrtimíí SiätBTOiSiae fjo < "'"

•uoAPEsna, va. rco, utittfEsurr 39. szia. [j,0’ * r ^
1 11! R*«l hil tofiAt «Un Is cAakiii »Ayy.v.sak | [ J if i* » ® fj

”------------ ^$&EíU
,. £ B. t>' 

B„ V ' »■ .»W.C. »; tl[
jj g‘ tí O «xi

S lilJUArtM, >«-, VACti-KUHUI 25. SíáSí. I" F ^ •«
‘ 100 szoba I frttél f'e’iebbklazoíiiálásáaS ngyOy.H * é «* 

fürdftk, atoflán» kivékáz, ittsresa H eö?u«nr[j ^ **
nők 6 házban. Villámé» vasad ciogáHí,hnly'4 

sí ösezfM pálya adTM-ök és hajók fetfe. ji|L j 
wwew*w«<s®insA._%l-.xí3é^.'sd'.zvA'-wiií2íiryvü*^ww^..,í y i

OT“ «W!S5sawsv-—  ec^J _ M. E.
íHőtel PÄ H 1 S szállodailíí

Siiliocbia: SIMON i?Au 
EÜDAFEST, VU VACZI-KŐRVT 25. szia«;

Dr. SCHLESINGER MBBA
A,

elismert legszolidabb
FÉBFl és GYEIK EK-ruha áruháza

Budapest,. IV.„ KSaponti Váfoahéz.
TwgyenTä- 1
„HÖLGYEK

TSTKÄBSÄ“

hánytaser, fej ti- 
IÍn.eyv»eadMjeA «8a «^iiahavfani»

f »uMorrzNpeie
WOMOB-ELDUR.

Aga 4 JteflKik yágs^ 9 íwcr
3IASIT2 T» ^iWr tomt8 gyógytára^

" " lM.::Ti|bR_ee,.™' - - -

$
YIZGYÓ GYIN TÉZETE 

IIÉS SZANATÓRIUMA. f«í
hegyi fekvésben, pormenüvs és zuréít-óí védett, 9Ch\ kílc- 

S1 teíib jól ápolt, regényes hegyi átok. Riirynivi toiivi-

^ E &>/;.:. KtigKk <j w.' 6 ^ ^ 1)“!!

Rfcasiet Stimtmeui miedenktoale

Kitűnő 
méternél
dma&táló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, ts óssses 
botegasttbák higiénikus«! a l6gt5kéleta»»boe,n vwuisi be/oB- 
dasve. Kitűnő siktás, mérséknh ink. Az intézet egész éven át 
r.jútv« vsa. — Prospektus és felrihágositÁMal isoígti: x

A *. SCtiLESraGEÄ-ftii

—kMou.^ AfcJJMflhtcr itiBtiáflu* ua-w-üzvot.-—.tWÄ*»r •Ar»3?y%<n»rBF**«w»3i«w$n«

Pozsony |p I

S"

2T8 v. k. szám 
ÍDÖ3

t/
Á debreceni kir. jbiróságnak 

V. 200-—4 1903 számú végzése
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Kurez Dávid részére Tőkés Gábor 
és neje debreceni lakosoktól 80 
kor. hátr. tőke, 120 koronának 1903 
évi febr. hó 12 napjától számítandó 

6 százalékos kamatai és eddig ösz- 
szesen 4 kor. 40 till. árv. tűrési 
költség erejéig 1903 évi február 
hó 13-án bíróikig felülfoglalt és 870 
koronára becsült bútorok, és egyéb 
ingóságok 1903 évi május hó 27-én 
délelőtt 10 órakor kezdetétveendő és 
Debrecenben Vár-utca 7 sz a. meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1903 évi május hó
9 én,

Bódogh Zs,
bírói kiküldött.

BiTjnuwsa vr^*Ttr‘>'3 n«r*»/#FNa?<s»Kr«

TVT1 Ái-if- o ff «3 nT’íifl 0 mikor ennok a biztos fej cgyu-lL öZiV IJ V tu a legrégibb sebeknél is ki-f
látása van és majd nem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope-1 

rácziót vagy amputálást, ha
Thiery A. gyógyszerész egyedül valódi

ceiiBfoHa-k viióvnH
Lssv.táljs, mely n sebek pyégyilésábau rendkivtiljó batáseal van a fájda]n:ak| 
enyhitésíben pedig elérhetetlen. Valédi contifolia-kenőcs használtaik a| 
gyein:ek ágyasok mellbajainál, melikemécyedésnél, vörbenynél, minden| 
li le ) < g) bajnál, sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsuz, dagadt lá-| 
baknál is : ütött, szint, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen testek! 
kiválasztásánál, mint üveg és fa szilánk,homok dara, tövis stb ; mindenféle- 
daganat kinövés, karbunkulus, uj képzedmények, valamint, ráknál ko-| 
rön,méregnél köröm daganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábakna. 
Éget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se-j 
beit a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fülbajt és a gyermekek seöe| 
sedését stb, stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. -5 

tégely csomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt 8 50 fillér. Számtalan elismerő Dl-r 
zonyitvány eredetiben megtekinthető ; Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyázni) 
hogy minden tégelyen a ezég .,Őrangyal-gyógyszert ár Thierry (Adolf) Limited Pregrada be -j

get ve legyen. _____ *1

mm*

THIERRY A. g>ógysieréisíE
halmeaxgLSk éa oeKx,ti£olia-3$©aöo©©o

E két gyógyerejéhen fclülmülhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb les)z’a^1 
nál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így e 
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásukés segítenek, legalább az^ orvos - ^ 
érkeztéig, termszetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt nasou 
hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a jiénzt dobjuk ki hanem mar J .. 
csak e mellett a kőt régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, ví g 
szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett ve j gy 
kel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni.

Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada
Mils eh Sanerbrnnn lueliett. Közp. raktár Budapesten ; Török J 

rábban : Mittebach 
gyógyszerésznél

icsien ; lorua u. gyógyszerész Zág; 
S. gyógy szerész és Bécsben ,

mxtmv£ifaKUKrv^mnfpmrrs$mfK9JiTi ru# icvnr 'í^c/öwv'ví t > i
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.eltebb, legtökéletesebb 
.sxtító ás szépítő szerek:

^a^m^jeuamsm^ssss:.’1.
9 kor.KKUBO^ EK-ÍÉle CRÉW$£

-PUDER 1 w 

-SZAPPAN t „
KtoOE 6!6SY8mfÍR

WWKíT. 6/lW-TftB,
— TíríiojcSEta vAlirtt. nim

3) L S ü j£AG YAB

f© Gazdasági 
UÉPGYÁR

r^^yiirsítUit
Budapest, Ví.váQ2l”ti? 19.
rSooiSiSoSl

hai. Jtisubb g. gép tlxombaa. j

•ídSJRlieffEWlewfe®!."™KÖJjOH fíK&.KOSZ’I'ÁT.Y. 
KW4a-..ira lngyea &>

ctoswsw* fcü'ril.
r£383SS0®ESraS«aSSS I

68ÁSZÁRFÖRBÖ
!i!l fi niír! grfryblf

BUDAPESTEN,
SlsSfíega kénes hé7vív;ü gyógy­
fürdő, páratlan gőefürdövci, 
legmods-r.ebb iszapfürdőkké), 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
éa bérmentve.

ÓŰr

s 3K S$ e s Évi <6 » 4 e ge.
; Ma »

udvari szállító $|

fBüdapesi, ¥1, ó-utca 44.]
Saeormeireui az égisz 
wüiégtm elterjedtek és 

eiseracguaCt.

a ps

4Í $
,,r. bármely országból ésl 

A>' Híj - ^ szakmából, ,jíjviatok s«át- ] 
»ju r MM<Sks éa 6il. íosnakOtkstésoi lé- 1

w bMlláse eéyíMl (pőaínflij jótállisAral) j
ROSESZWBff JÚZSE te FIAI]

f A'emretkőti Cslmirodájábae 
;r;y Bade,>«sst, 88á<8@ü*-ul!sjee 13. sr..
jr ’ Proapoktuii tagyon és bérmentvo.

A torok, tüdő, OSAN

II
| ü«sí eafeersteet tmotlUg sj&nJstt íier. Ara 3 korona.

I jjlBSS 6YÓGÍSZBRYÁB, Budapest, fi, Yáczi-körut 17.

száj és fogak 
legjobb vétója az

r.iCImuIJa at eddig tamást Bastes fegazereket. 
JOa.VK-aaéjstg-eazenoia k W ir, OSAK-fogpor k 44 kr. 

Caeroy-féto keleti a legjobb és iogiedveitaib- 
SSSE ff »aépit*-oz»r

4 f/ Sí11,! fiíegje 1 frt. Btüm 
9 nt \ySHffü (9 belzszimiacopen SO kr.

fritach Férj, féle Mapra?orgé-arapj>an é. SO éa 3S kr.
«»va *n 5 A aura a a legjobb és legagánraígeeelib

hsjl'eetd-aasr sölétastike,
______ _____ _____________ barna és fekete. Ára frt 2.W)

Prospektust Ingyen és kérmaniya 4üld:
Czerny J. Antal, 3eea, XVIII., Carl Leewtgatr. 6.

HALléli¥Í0
tuczatj« 2 , 4.. 6.. 6 , tO kor. és 
följebb, a világ legjobbjai, titok- 
tarsás mellett, tiutrivéttsl, vagy 

~tz előzetes b.;kfiídóso után
—ti ura ki/evei 

leváltó# r**#« 
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